

“食”要更丰富 “住”要更舒适 “行”要更通畅 “医”要更便利

今年，这十大福民实事要办好

□记者 韩铁栓

为服务福民强市总体目标，市委、市政府决定围绕人民群众最关心、最直接、最现实的民生问题，2012年全力办好十大福民实事。

近日，市委办公室、市政府办公室发出通知，对此项工作提出具体要求，确保十大福民实事落到实处、取得实效。据悉，市政府将于7月和11月派出督查组对各项福民实事办理情况进行检查、验收，对完成好的单位予以表扬，对完成差的单位给予通报批评。

切实改善城乡居民生产生活条件

- 开工建设滨河路三期、华夏路、华山北路二期、启明东路、上阳路拓宽改造等市政道路，缓解城市交通拥堵问题。
- 对100个破旧居民小区进行综合整治提升。
- 继续实施放心早餐工程，使全市放心早餐销售网点达到600个。
- 新发展蔬菜基地5万亩。
- 解决20万农村居民安全饮水。
- 加快供热管网配套建设步伐，新增市区供热面积160万平方米(其中核心区80万平方米)。
- 开工建设县乡公路120公里、桥梁1000延米。
- 新增300辆公交车，新开通公交线路5条，加密公交线路15条。
- 完成7000户城市居民生活区用水户表改造。

进一步落实各项福民政策

- 落实国家粮食直补、综合直补、农机具购置补贴、良种补贴、退耕还林补贴和国家粮食最低价收购等各项惠农政策，促进农民增产增收。
- 进一步提高企业退休人员养老金待遇。
- 组织实施“百场公益性文化演出活动”，面向全市社区、农村免费演出400场次。
- 为200个社区或行政村免费安装体育健身器材。

着力解决中低收入群体住房难问题

- 积极推进公共租赁房建设，全年开工10000套、竣工3000套。
- 加快廉租房建设步伐，全年开工廉租房4000套、竣工2000套。
- 加大经济适用房建设力度，全年开工7300套、竣工4000套。
- 充分利用住房公积金政策，全年为房地产市场和缴存职工提供租购资金24亿元。

四 加快实施旧城和棚户区改造

- 旧城改造开工100万平方米、竣工100万平方米，安置征迁群众2100户。
- 城中村改造开工150万平方米、竣工100万平方米，安置征迁群众6000户。
- 国有大型企业棚户区改造开工50万平方米、竣工20万平方米，安置住房困难职工2000户。

五 下大力解决就业难问题

- 继续实施农村劳动力转移就业技能培训计划，完成农村科技培训7万人，其中“阳光工程”培训2万人，使农村富余劳动力逐步转变为技能型农民工。
- 做好就业再就业工作，全年城镇新增就业10万人，失业人员再就业4万人，其中就业困难人员就业1.5万人。
- 充分发挥小额担保贷款作用，大力扶持创业促进就业，全年发放小额担保贷款12亿元以上，培育发展微型企业700家以上，支持1.5万人成功创业，带动城乡就业5万人。

六 不断提高城乡居民社会保障水平

- 筹措资金，做好“双节”等关键时期粮油肉蛋菜等居民生活必需品的充足储备与投放，实施社会救助和保障标准与物价上涨联动机制，加大市场监管力度，严厉打击哄抬物价等违法行为，保持物价总水平基本稳定。
- 进一步规范城乡低保管理工作，实现应保尽保。
- 对60所农村敬老院进行提升。
- 维护农民工合法权益，强力解决拖欠工资问题。
- 统一全市失业保险政策，失业保险实现市级统筹。
- 提高城镇居民基本医疗保险报销比例和最高支付限额，扩大特殊门诊病种报销范围，全面推行基本医疗和大病救助同步即时结算。

七 进一步提升城乡教育保障水平

- 新建城市区中小学校、幼儿园33所(中学4所、小学8所、幼儿园21所)。
- 改扩建城市区中小学23所(中学19所、小学4所)。
- 县(市)新建中学13所、小学15所、幼儿园202所。
- 提升中小学信息现代化水平，启动县(市)区中小学“班班通”工程，2012年完成总量的30%。
- 启动城市区中小学、幼儿园取暖降温工程，2012年完成总量的30%。

八 进一步缓解群众看病难看病贵问题

- 改善群众就医环境，完成5个县级医院、7个中心乡镇卫生院的达标改造，开工建设9个县(市)监督中心和120急救体系项目。
- 在全市村卫生室实施基本药物制度，实行药品零差率销售；全面启动县级医疗机构药品零差率销售，让利人民群众。
- 进一步提高新农合报销比例，将年封顶线提高至15万。
- 扩大异地就医结算城市范围，异地就医委托结算城市达到10个。

九 扎实推进新农村建设

- 对3000户、1.25万人深石山区贫困群众实施搬迁扶贫。
- 新建户用沼气8000座、沼气工程30处、村级沼气服务网点100个。
- 硬化农村通组通户道路2000公里。
- 新建农村社区服务中心100个，开工建设新型农村社区50个。

十 切实推进平安洛阳建设

- 进一步深化110城市应急联动服务，拓宽服务渠道，及时高效办理群众诉求，实现办结率和群众满意率达到95%以上。
- 以深化“打黑除恶扫赌”专项斗争为龙头，始终保持对各类违法犯罪的高压态势，实现“两抢一盗”发案数下降10%、破案数上升10%，公众安全感指数保持在92%以上。
- 加强社区管理，做实社区警务，所有“村改居”社区全部配套建设警务室，配齐警务室民警；在城市区全面推行以延伸服务触角为内容的“网格化”管理和整合管理服务机构、突出居民自我管理为内容的党委、居委会、综治办、服务站“四位一体”社区新型管理模式，由社区民警或辅警担任网格管理员，实现社区精细化管理服务。
- 健全社会治安防控体系，构建覆盖城市出入口及市区主要交通路口的高清卡口系统，社会重点单位、要害部位的监控全部接入公安各级监控平台，实现资源共享。
- 完成50座中小型水库除险加固工程。
- 对全市23座存在安全隐患的尾矿库进行加固治理，同时对尾矿库下游108户居民进行搬迁安置。

延伸阅读

2011年十大福民实事全面完成

□记者 韩铁栓

去年年初，我市承诺一年内完成包括道路建设、农村安全饮水、城镇经济适用房建设在内的十大福民实事。截至去年年底，我市十大福民实事42件具体工作均已完成或超额完成全年目标。

在42件具体工作中，18件超额完成全年目标，24件顺利完成。

